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Bijlage1 : Functionele gezondheidspatronen van M. Gordon

1 Patroon van gezondheidsbeleving en  -instandhouding
Beschrijft wat de cliënt van zijn gezondheid en welbevinden vindt en hoe hij voor zijn gezondheid 
zorgt. Het gaat dus om de manier waarop de cliënt zijn gezondheid beleeft en de relevantie daarvan voor zijn huidige en toekomstige activiteiten. Inbegrepen is ook het algemene gezondheidsgedrag zoals gezondheidsbevorderende activiteiten , preventieve maatregelen voor de geestelijke en de lichamelijke gezondheid, het opvolgen van medische en verpleegkundige voorschriften en de medewerking aan nazorg.
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Beschrijft de opname van vocht en voedsel in verhouding tot de fysiologische behoeften, en de indicatoren op basis waarvan men overgaat tot plaatselijke voedingstoediening. Inbegrepen zijn individuele eet- en drinkpatronen, de dagelijkse eettijden, soorten en voedselvoorkeuren en het gebruik van voedings- en vitaminesupplementen. Ook eventuele huiddefecten en het  vermogen tot genezing hiervan vallen onder dit patroon, waaronder ook de toestand van de huid, haren, nagels, slijmvliezen en gebit, en eveneens lichaamstemperatuur, lengte en gewicht.

3 Uitscheidingspatroon
Beschrijft de uitscheidingsfunctie van darmen, blaas en huid. Aspecten zijn tijdstippen, frequentie, regelmaat, bepaalde rituelen en gewoontes en het gebruik van laxantia of andere middelen om de ontlasting op te wekken. Beschrijft ook eventuele veranderingen of problemen van de uitscheiding. Ook eventuele hulpmiddelen (katheter, plaswekker, stoma-artikelen) vallen onder dit patroon. Ook de manier waarop een gezin of buurt met (huis)afval omgaat kan van belang zijn.

4 Activiteitenpatroon
Beschrijft het geheel van lichaamsbeweging, activiteiten en ontspanning. Dit omvat de activiteiten van het dagelijks leven zoals hygiëne, koken, boodschappen doen en het doen van de huishouding dat energie kost. Omvat ook de aard, kwaliteit en kwantiteit van de lichaamsbeweging, inclusief sportbeoefening en factoren die een belemmering vormen voor de gewenste of verwachte individuele patronen (zoals neuromusculaire functiestoornissen, benauwdheid, angina of spierkrampen bij inspanning) worden eveneens bij dit onderdeel opgetekend. Tot slot maken de vrijetijdsbesteding en alle recreatieve activiteiten,die de cliënt alleen of met anderen onderneemt, deel uit van dit patroon. De nadruk ligt op de activiteiten die van groot belang zijn voor de cliënt.

5 Slaap-rust patroon
Beschrijft het patroon van slaap, rust en ontspanning verspreid over dag en nacht.  Inbegrepen zijn ook de subjectieve beleving van de kwaliteit en kwantiteit van slaap en rust en de hoeveelheid energie die dit oplevert. Ook eventuele hulpmiddelen(slaapmiddelen) of bepaalde gewoonten voor het slapen gaan vallen hieronder.

6 Waarneming en cognitiepatroon
Beschrijft de zintuiglijke waarneming en denkpatronen. Inbegrepen zijn de kwaliteit van zien, horen, ruiken, proeven en eventuele compensatiemechanismen of prothesen. Ook de pijnbeleving en omgang met pijn vallen onder dit patroon. Tevens bevat het het taalvermogen, oordeelsvermogen en de besluitvorming.


7 Zelfbelevingspatroon
Hoe ziet de patiënt zichzelf? Het gaat om de ideeën over de eigen persoon, de beleving van de eigen vaardigheden, het zelfbeeld, de identiteit, het gevoel van eigenwaarde, en het algemene patroon van emoties. Ook de lichaamshouding, motoriek, oogcontact, stem en spraak maken deel uit van dit patroon. 

8 Rollen en relatiepatroon
Dit omvat de belangrijkste rollen en verantwoordelijkheden van de cliënt in zijn huidige levenssituatie, en zijn familie-, gezins, werk - en sociale relaties met bijbhorende verantwoordelijkheden. Verder horen ertoe de subjectieve beleving van de rollen en relaties, de tevredenheid van de cliënt en eventuele verstoring van dit patroon.

9 Seksualiteit, voortplantingspatroon
Dit omvat de seksuele relaties, seksuele beleving en het voortplantingspatroon, maar ook de mate van (on)tevredenheid hiermee en de eventuele subjectieve problemen. Bij de vrouw zijn de vruchtbaarheid, maturiteitsfase (premenopauze, overgang, postmenopauze) en eventuele daarbij betrokken problemen an van belang.

10 Stressverwerkingspatroon
Dit omvat de manier waarop iemand in het algemeen met problemen en stress omspringt en de effectiviteit ervan. Inbegrepen zijn: het vermogen persoonlijke crises te doorstaan, het mechanisme om iets (problemen)  het hoofd te bieden (coping) steun van familie en anderen, en het subjectief vermogen om controle op de situatie uit te oefenen.

11 Waarden, overtuigingspatroon
Dit omvat de waarden, normen, doelstellingen  en overtuigingen waarop iemand zijn keuze en beslissingen baseert. Inbegrepen is dus wat iemand belangrijk acht in het leven en of bepaalde waarden, overtuigingen of verwachtingen botsen met de gezondheidstoestand.
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